



Justicia Social

Organo de la Federación Provincial de Baleares y de la Agrupación Local del Partido Socialista
Portavoz de la Federación Local de Sociedades Obreras U. G. T.

Mahón, miércoles 20 de Abril de 1938
III Epoca - Año VIII
Número 535

Asturias sigue dando pruebas de su espíritu indomable

Alardean los facciosos de poseer Asturias. Nada tan lejos de la verdad. Dominar un pueblo significa la garantía de que nadie es hostil a los dominadores. Ellos la habrán invadido porque para eso están en España unos Ejércitos típicamente invasores; pero el pueblo sigue dando muestras de un recto espíritu imposible de domar, del recto espíritu que caracterizó siempre a la heroica Asturias.

La gente, los montes, las piedras, todo lo asturiano odia a la canalla fascista y a todo lo que ella representa. Muchos hombres y mujeres, millares de personas, abandonaron sus casas y sus pueblos invadidos y salieron al campo dispuestos a morir antes que claudicar. En los campos están vendiendo caras sus vidas.

Las montañas astures son teatro de frecuentes y empinadas batallas. Más de once mil hombres están dispuestos a dejarse arrebatar la vida por la República y las libertades. Todo antes que someterse a la tiranía cruel de los enemigos de España. A fines de Marzo se desarrolló uno de estos encuentros en las cercanías de Villabona. Allí pagó caro su insensato propósito de dominar a los mineros indómitos un jefe de Falange, cuya centuria fué desarmada, aunque generosamente—el pueblo es así—respetó las cien vidas de aquellos insensatos.

Los guerrilleros asturianos luchan en combate desigual, vi ven como pueden y se proveen de víveres, en muchos casos, a la desesperada; pero siempre poniendo a prueba sus corazones de acero. Los fascistas son odiados en todos los pueblos y esto hace que aun soslayando graves riesgos, los indomables luchadores de las montañas encrespadas de Asturias encuentren siempre la solidaridad heroica de todo el mundo. Y declinamos de todo el mundo porque Asturias no es un clima propicio para el fascismo y éste no encontrará nunca allí quien lo defienda ni quien lo secunde.

El combate de Villabona a que hemos aludido, así como otros muchos, se decidió a favor de los guerrilleros de la libertad y esto sirvió para que en la cárcel del pueblo, almacén de presos políticos y sociales, no quedara de éstos ni uno solo. Todos ellos recobraron su libertad y marcharon al monte con sus camaradas para seguir defendiéndole.

En Gijón se calcula que el noventa por ciento del vecindario es republicano y, por consiguiente, enemigo de las autoridades facciosas, que se ven obligadas a desahuciar un terror inhumano para conservar su apariencia de hegemonía y de mando.

En la hermosa ciudad asturiana no se vive desde que cayó en poder de los malvados fascistas italianos y alemanes. Rondas volantes de éstos, orientados por derechistas españoles, a quienes los republicanos, generosos, respetaron la vida, se dedican a hacer registros domiciliarios y todo aquel que tiene un antecedente democrático o conserva un documento o un papelódico de matriz republicano, es detenido sin contemplaciones, sometido a martirio y en la mayoría de los casos, asesinado vilmente.

Las centurias falangistas de Oviedo, Gijón, Avilés y otras poblaciones asturianas, están aho a nutridísimas. Para lograrlo, han sido movilizados todos los varones comprendidos entre los 12 y los 18 años de edad.

Las mujeres no se libran de la feroz persecución y para encarcelarlas se utilizan estos dos pretextos: haber auxiliado a los guerrilleros o haber costado ropa para los milicianos. Ambos «horrendos delitos» son bárbaramente sancionados.

Los niños reciben una educación exclusivamente militar y religiosa. En los cuarteles se les hace aprender la instrucción y rezar el rosario varias veces al día. Los domingos es obligado ir a misa. Quien no lo haga, es pelado a rape para ejemplo y escarmiento de los demás.

La fábrica de metales del Llano está exclusivamente dedicada a la producción de material de guerra, en ella trabajan mujeres y presos. Las primeras cobran 2'50 pesetas de jornal, y a los segundos se les da treinta céntimos diarios.

Estos detalles serán suficientes para que el lector se haga cargo de la vida insostenible a que está sometido el pueblo asturiano. No obstante—y ello se justifica plenamente—Asturias conserva su moral de siempre, su firme inquebrantable en la República y su tradicional espíritu indomable.

(De «El Diluvio».)

El discurso del Dr. Negrín

Mañana publicará JUSTICIA SOCIAL el discurso íntegro pronunciado el sábado último por el Jefe del Gobierno doctor Negrín.

Camarada: Lee y medita las palabras serenas y rotundas de nuestro Presidente. En ellas vibra el alma de un pueblo que no será jamás vencido.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Mahón

Habiéndose presentado el mutuario D. L. S. O. a cuyo favor se le expidió la papeleta de empeño número 76 514 en solicitud de que se le entreguen los objetos pignorados sin presentación de la citada papeleta que manifiesta haber extraviado, se hace público por medio de este periódico a fin de que cuantas personas se crean con derecho a formular alguna reclamación, lo verifiquen en estas oficinas dentro del plazo de ocho días a contar de esta fecha.

Transcurrido el plazo citado, que dará nula y sin valor ninguno, dicha papeleta, entregándose los objetos al solicitante.

Mahón 16 de Abril de 1938.—El Delegado Director. 3-3

Orfeón Mahonés

Se pone en conocimiento de los señores abonados a la temporada lírica, que se están ultimando los ensayos de la ópera española «Marina», la cual se representará el próximo jueves día 21 del actual.

Dicha función será de abono para los abonados de los martes, pudiendo éstos retirar sus localidades el miércoles de cinco a ocho de la tarde y el jueves desde las cinco de la tarde hasta una hora antes de empezar la función, pasada la cual, serán despachadas a quienes las solicite.

NOTA: Se ruega para evitar aglomeraciones, que todos los abonados a quienes sea posible, pasen por taquilla hoy miércoles.

MEDICO

Necesita dos habitaciones en sitio céntrico para consulta.

Se admiten ofertas con detalles en esta imprenta. 5-6

Menorquinas:

Hoy tendrá lugar en el Teatro Principal el primer acto con que las entidades culturales mahonesas quieren contribuir para allegar fondos destinados a aliviar la situación de los huérfanos y viudas de los combatientes que en Asturias cayeron luchando contra el fascismo. Deber nuestro es contribuir al mejor resultado de esa obra de solidaridad.

Sociedad de Obreros Barberos y Similares - (U. G. T.)

Esta Sociedad convoca a todos los afiliados a una reunión que tendrá lugar hoy día 20, a las nueve de la noche, para tratar asuntos de gran interés.

TEATRO PRINCIPAL

MIÉRCOLES 20 ABRIL 1938

A las 8'30 de la noche

GRAND OSA FUNCION BENEFICA

por el grupo artístico «Pueblo Iglesias» de la Agrupación Socialista que dirige el camarada Jesús Nieto, con la cooperación de la Banda Militar para recaudar fondos destinados a los Refugiados Asturianos.

1.º Himno Nacional e Internacional por la Banda Militar.

2.º «Poeta y aldeano».

3.º La preciosa y celebrada comedia en tres actos y en verso original de Miguel Echegaray

El octavo no mentir

Interpretación de una magistral obra por la Banda Militar finalizando el acto con el Himno Nacional.

Para encargarse en taquilla

JUEVES 21 ABRIL DE 1938

A las 8 de la noche (de abono)

GRANDIOSA FUNCION LIRICA

organizada por el Orfeón Mahonés y Ateneo Musical

Se pondrá en escena la inmortal ópera española en 3 actos, del maestro Arrieta,

MARINA

Precios los de costumbre.

La taquilla estará abierta el miércoles de 5 a 8 y el jueves desde las 5 en adelante.

SALON VICTORIA

SABADO a las 6'30 tarde y 9'30 noche

DOMINGO

a las 3'45 y 6'30 tarde y a las 9'30 noche

LUNES a las 6'30 y a las 9'30

GRANDIOSO PROGRAMA

Todo estrenos de excepcional importancia

La preciosa película española

La costa brava catalana

La estupenda comedia de risa

GAVIOTAS SUB MARINAS

y el emotivo film de gran modernidad, estrenado en Barcelona en Marzo 1938

Noches en Montecarlo

Asunto de gran interés, por Mary Brian, edición «M. nogram Pictures»

EN BREVE: U. G. T. presentará en este SALON la grandiosa película rusa

LA PATRIA TE LLAMA

CINE CONSEY

SABADO a las 9'30

DOMINGO a las 3'45, 6'30 y a las 9'30

MARTES a las 6'30

A petición de numeroso público que no pudo verla empezar, se proyectará toda entera la super-comedia del gran mundo parisién

Nicole y su virtud

ESTRENO SENSACIONAL de la dinámica película americana de intensa emoción

Carrera triunfal

Formidable creación de William Collier Jr., Marion Shilling, Nohart Bosworth

Muy pronto; La sensacional producción 1938, presentada en Barcelona y Valencia como la «película del momento»

Inquietud en Occidente

es la obra magistral moderna de más envergadura

INCISOS

Semblanza

ANDA por ahí. Como siempre. Con su risita estúpida y enigmática en los labios, risa que es perfidia y traición, engaño y cobardía.

Vegeta en nuestra retaguardia. Va y viene, se entera de todo, escudriña, inquiere, efectúa todos los días cambios de artículos comestibles, comenta en voz baja la marcha de la guerra, se beneficia del trabajo de los demás, come a dos carrillos, pero no produce.

Su misión es conseguir comida, sea como sea y lamentarse con fingida hipocresía de los reveses que sufren nuestros soldados, callando las victorias que obtenemos.

Constituye el caso típico de aquella política que hizo célebre la frase de «arrimarse al sol que más calienta».

Tiene, no obstante, historia de republicano. Desde joven «quiso» la República. Fue «liberal».

Los partidos reaccionarios tenían ya sus líderes consagrados. No había plazas vacantes de las que sacar tajada en aquellas filas.

Y estableció su cacicazgo en un partido republicano. La cuestión era crearse una posición, medrar y vivir a costa del pueblo y de la política. ¿Ideales? Mentira. Bastardo interés, repulsivo afán de mando para hacer también su agosto.

Como todos los políticos de oficio, su característica más acusada fué la demagogia. Se distinguió por su fobia contra la Iglesia. En algo había que diferenciarse de los de la «acera de enfrente». Más su furibundo odio a las sacristías, era un tanto particular. Se reducía a celebrar todos los años y precisamente el Viernes Santo, una cena de promiscuidad para dar la rabietta a los chupacirios.

De otra parte, le había casado un cura, tenía bautizados a sus hijos y si el cargo o las circunstancias lo exigían, le besaba el anillo pastoral al mismísimo obispo.

A fuerza de hacer méritos como los descritos y otros de más baja estofa, logró un acta de concejal. Y allí, en el Consistorio, probó cuan diestro era en el arte introducido por Caco, quien a su lado fué una birria, un vulgar aprendiz.

Zorro viejo, astuto y sagaz, se dió buena maña para no poder ser «enganchado» nunca en ningún asunto sucio. Sus «utilidades» las alcanzaba merced a la influencia, y al amparo del cargo, surgían las consignas, los obsequios, los encargos para su industria y los favores que se cobraba a peso de oro, a pesar del «desinterés» por el carguito de que hacía gala en tiempo de elección.

Vino la República. El nuevo régimen lejos de satisfacerle, le estorbaba. No convenía a sus intereses que los obreros pidieran mejoras sociales y hubiese gobernantes dispuestos a concedérselas.

El era un «humilde» dueño de una fábrica, de un horno, un «honrado» industrial o comerciante en fin, aunque la honradez y la humildad no se le veía por ninguna parte.

Era el clásico tipo del «vividor», pequeño burgués que explotaba a sus asalariados con patente de republicano.

Obtuvo de la República, merced a su fingido cariño por ella, cargos y prebendas.

En ellos perfeccionó su cualidad de «rata» poco escrupuloso que había empezado a ejercer en los Municipios.

Y cuando olfateó la posibilidad de verse barrido por el pueblo, se puso decididamente frente a él. Fué el alcahuete bajuno y miserable de Gil Robles. Votó en 1936 al bandido de March, con tal de evitar el triunfo de la clase obrera.

Premió con su dinero robado al pueblo a los esbirros de Asturias, exaltó la cobardía de la Guardia Civil, de Doval e Ivanoff y de todos los asesinos a sueldo.

Escribió con su pluma venal y prostituida, palabras contra los perseguidos, mofándose canalescamente de su desgracia. Se rió de los mineros asturianos, de los hombres de la Generalidad, los «separatistas» catalanes como les llamaba, e insultó a los trabajadores valiéndose de la impunidad asegurada por las fuerzas del «orden».

Ahora vive a la expectativa. Goza de todos los privilegios que proporciona un carnet de antifascista, pero no se compromete en nada. Cobarde por antonomasia, cree que en el caso de una victoria de Franco, sería igualmente respetado y podría seguir haciendo de las suyas, con solo presentar su historia como reliquia acreditativa de una colaboración eficaz al desarrollo del fascismo.

Merced a una de sus muchas marrullerías, se mantiene en la cuerda floja y hace de equilibrista como su homónimo mister Chamberlain, otro fascista disfrazado con ropaje liberal.

Tiene sus papeles en regla. Perteneció a un partido republicano, y sin aspavientos, consigue todos los avales que la candidez de algunas organizaciones le otorga.

El pueblo creyó posible verse libre de enemigos deshaciéndose únicamente de aquellos que habían usado el nombre de derechas. Y se quedó con el enemigo peor. Con aquel que ahora desliza en oídos ingenuos de manera discreta y sutil, palabras de desconfianza; con el que vive de su «capitalito» amasado cuando la Monarquía y con la República; con quien boicotea tras cortina, pero de manera efectiva, las disposiciones de las autoridades del pueblo; con el que especula, con el que en todo aprecia dificultades y encuentra pelos y zulta los inconvenientes o los yerros silenciando cuidadosamente las ventajas y los aciertos.

Con el que se refocila, se alegra intimamente cuando las «noticias» son desfavorables para la causa republicana.

Ese ejemplo ambulante, ese tipo exponente de la cuquería y de la traición, con sonrisita burlona de jesuita, tiene un nombre. Un nombre que ninguna persona decente puede pronunciar sin sentir asco y repugnancia. Se llama lerrouxista. Se llama radical. Es el auténtico, el verdadero, el que se jactaba de serlo pocos días antes del movimiento de Julio. El que por muchos mocos y antifaces que se ponga, jamás dejará de serlo.

Hay definiciones que son todo un compendio.

DIÓGENES

Miguel Olives Fedelich

Falleció ayer a las 18 horas a la edad de 80 años

E. P. D.

Sus desconsolados: esposa Antonia Olives, hijos Miguel y Jaime, hijos políticos Cristóbal Borrás y Mercedes Pons, nietos, sobrinos, primos y demás familia, participan a todas sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan se sirvan asistir al entierro que tendrá lugar hoy a las 6 de la tarde

El duelo se despedirá en el Cementerio.

Casa mortuoria: Ofelia Nieto, 35.

No se invita particularmente.

Mahón 20 de Abril de 1938.

En el sector de Sort reconquistamos ayer los pueblos de Farrera y Bur y la cota 1077

Partes Oficiales del Ministerio de Defensa

ESTE.—En el sector de Sort al Norte del río Magdalena, nuestras tropas reconquistaron los pueblos de Farrera y Bur y la cota 1077.

El enemigo inició esta madrugada en la zona de Tremp un ataque en dirección a Boc de la Santa, infiltrándose por los barrancos de Molina y la Santa con el propósito de envolver las posiciones propias de este sector. La resistencia de nuestras armas obligó al enemigo a cambiar de dirección que realiza ahora hacia Sierra Besonda.

En el sector de Tortosa por conveniencias tácticas se han establecido nuestras posiciones a la izquierda del Ebro. Al Sur de este río, los rebeldes, fuertemente apoyados por la aviación y tanques, utilizaron todas las vías de penetración pero a excepción de una pequeña infiltración hacia Sirio, fueron rechazados rotundamente, inutilizándose dos tanques, averiando a varios y poniendo en fuga a los demás.

Nuestros cazas ametrallaron con gran eficacia concentraciones enemigas.

Hoy ha continuado la presión de los rebeldes, sin lograr otra cosa que una ligerísima infiltración en las proximidades de la costa.

En los demás ejércitos, sin novedad.

Más pruebas de la ingerencia extranjera

Barcelona.—El Ministerio de Defensa dió el domingo la siguiente nota:

El piloto italiano que fué hecho prisionero en los frentes del Este el 28 de Marzo último, ha hecho las siguientes declaraciones:

«Durante el mes de Marzo han continuado llegando al territorio fascioso pilotos italianos. Concretamente, sabe que llegaron quince a Logroño, algunos de los cuales quedaron allí y otros marcharon destinados a otros campos. Entre estos últimos recuerda al subteniente llamado Severini. Conoce, por las manifestaciones que hicieron estos pilotos, que se preparaban nuevos envíos, cuya fecha de llegada se fijaba para el día 15. El Mando de la aviación italiana está situado en Logroño. Para la travesía, los pilotos utilizan, generalmente, los barcos «Aniene», «Firenze» y «Franca Fascio». Los oficiales mayores vienen, sin embargo, en el servicio regular que ha organizado «Ala Littoria»; y aquellos pilotos que parten de Italia con aparato, lo traen en vuelo. Las bombas que usan son italianas, de las que se reciben remesas continuamente. En Logroño vió catorce camiones de bombas y pudo comprobar que todo el polvorín está lleno de municiones procedentes de Italia.»

Agresiones de la aviación rebelde sobre ciudades de retaguardia

Barcelona 17.—Esta noche a las 20 horas y 20 minutos, una escuadrilla de hidroaviones rebeldes, pertenecientes a la base italiana de Palma de Mallorca, ha probado de bombardear la población civil de Port-Bou. Se les impidió por el fuego nutrido de las baterías antiaéreas y puestos en fuga perseguidos por aviones de caza republicanos.

A la misma hora, otra escuadrilla rebelde ha lanzado 14 bombas en las proximidades de Vendrell ocasionando un muerto y tres heridos graves.

Una de las bombas cayó sin hacer explosión, en el jardín de la villa del célebre violoncellista Pablo Casals.

En la madrugada un hidroavión, procedente de la base italiana de Palma de Mallorca, ha lanzado algunas bombas sobre Reus. El aparato ha sido puesto en fuga por las baterías antiaéreas.

Vibrante aludición del general Miaja al pueblo español y al Ejército de la República

Madrid.—El general Miaja ha dirigido por radio la siguiente alocución al pueblo y al Ejército:

«Españoles: El Gobierno de la República me confiere la jefatura del grupo de Ejércitos que circunstancialmente queda separado de la región catalana, residencia del Gobierno.

Al asumir este mando, consciente de mi responsabilidad, os digo: Los Ejércitos que desde hoy quedan a mis órdenes seguirán la conducta marcada el 6 de Noviembre. Lucharán como entonces, como en aquellos días los buenos españoles. Los que amamos de verdad a nuestra patria sabremos defenderla. Confiado en esto, os pido que desechéis los malos consejos de quienes, aparentando un pesimismo u optimismo exagerado, tratan de sembrar el derrotismo. Estos, aunque hayan nacido en España, son aliados de las fuerzas invasoras, por tanto enemigos de la Patria.

Ahora los patriotas sólo tenemos una misión que cumplir: en la retaguardia, trabajar. Vosotros, españoles de la retaguardia, tenéis la obligación de entregar al Ejército que lucha los elementos necesarios para su vida y el material que necesita para el combate. Si esto lo cumplís, que yo estoy dispuesto a que así se cumpla, tened la seguridad de que el Ejército a mis órdenes os dará la victoria. ¡Viva la República!»

Una declaración del ministro de Justicia camarada González Peña

Barcelona.—«La acción de la Justicia debe ser rápida y objetiva», ha declarado al corresponsal de la Agencia España el nuevo ministro de Justicia camarada González Peña. Es decir, añadió, sin cebarse contra el condenado, pero sin vacilación, cuando se trate de delitos relacionados con la guerra, tales como la alta traición, el espionaje, etc.

Preguntado por su opinión relativa a la actitud de los Sindicatos frente a los grandes problemas que la guerra ha creado en los lugares de trabajo, el ministro ha dicho que él consideraba a los Sindicatos como una continuación de los frentes; el obrero donde sea que esté, contribuye a la guerra como el soldado en los frentes.

No debe haber dos clases de obreros. En el frente, el obrero combate y trabaja 24 horas; los de la retaguardia, deben trabajar noche y día hasta en los bombardeos, puesto que todos disfrutaremos de las conquistas que nos dará la victoria y como todos, seríamos esclavos si la perdiéramos.

¡DOS ESTUPENDOS EXITOS CINEMATOGRAFICOS

EN PUERTA! La Patria te llama

Film soviético, dedicado a España y presentado por la U. T. local

¡Qué tío más grande! por Rafael Arcos

La más grandiosa y divertida película española

Una conferencia de Luis Araquistain, ex embajador de España en Francia

Barcelona.—El ex embajador de España en Francia, Luis Araquistain, ha pronunciado esta mañana en el salón del Ateneo, de Barcelona, una conferencia sobre el tema «La verdad sobre la Intervención y la No-Intervención extranjera en España».

Araquistain ha dicho que si existen acuerdos secretos entre las potencias que tienen una relación con la guerra de España y todo hace creer que existen. Los españoles serán los últimos en saberlo. La Historia pondrá en claro un día los pactos que han hecho Alemania e Italia, Inglaterra y Francia, Italia e Inglaterra. El ha añadido que Italia odia a la República Española porque no ha puesto en vigor el tratado de neutralidad y de amistad que habían concertado en 1926 Mussolini y Primo de Rivera y que contenía una parte secreta, en la cual España se obligaba en caso de guerra, a poner las Baleares a disposición de Italia y no consentir el paso por su territorio de tropas coloniales francesas.

El orador afirmó que Rusia ha visto la importancia de esta intervención en España contra el pacto franco-soviético. Francia no lo ha visto aún, o por lo menos, con la misma claridad. Es esto lo que explica la diferencia de actitud de estos dos países con respecto a la guerra española. Yo estoy seguro, afirma Araquistain, que sin el pacto franco-soviético, la U. R. S. S. nos habría vendido material bélico, sobre todo después de haber podido comprobar las infracciones cometidas por Italia y Alemania a los acuerdos de No Intervención, así como ha reclamado públicamente frente a estas violaciones italo-alemanas, su libertad de acción.

Al advenimiento de la República, todo el mundo dedujo que las buenas relaciones tradicionales entre Francia y España serían reforzadas. Es sobre esto y no sobre el temor de ver bolchevizar a España que Mussolini e Hitler se han basado para pensar que la República española les sería hostil en caso de guerra. España tenía confianza en la Sociedad de Naciones y no ha firmado ningún pacto unilateral. La desilusión no podía ser más dolorosa. Se nos combate no por nuestro régimen interior, sino por la simpatía que cuenta este régimen hacia el pueblo francés. Algunos franceses pensaban que nosotros lucharíamos por Francia, aunque ella no nos ayude, porque no tenemos otra solución. Esto es verdad a medias.

Araquistain añadió seguidamente que es necesario ayudar a España poniéndose a su lado y facilitándole medios de defensa, es decir por una decisión de orden militar en favor de la República; sea por una decisión de Inglaterra y de Francia de imponer por la fuerza a Alemania y a Italia la No Intervención en nuestro país, sea, en fin, por un acuerdo diplomático, en virtud del cual, estas potencias se retirasen voluntariamente de España.

El discursante expresó que España está obligada a luchar hasta el fin por su independencia, y después de haber repetido que su posición geográfica y sus simpatías políticas se adaptan al sistema franco británico, agrega Araquistain: a lo que la República no está obligada es a dar su vida y la de los ciudadanos para la defensa de las fronteras y puntos estratégicos de otros países; no está obligada a morir por el tratado de Versalles, ni por el mantenimiento de los imperios de otros. Si los que deberían ser los interesados se cruzan egoístamente de brazos, la desesperación y la revolución moral pueden obligarnos a buscar la retirada de los individuos extranjeros por otros medios que los de las armas. A buen entendedor, pocas palabras le bastan y la fina diplomacia francesa y británica comprenderá a media palabra. Pienso que ha llegado la hora de decirlo.

Acercas del viaje de Daladier y Bonnet a Londres.

«Las cuestiones a tratar son numerosas y de una magnitud casi alarmante», dice el «Times»

Londres.—La Prensa inglesa se ocupa especialmente de la próxima visita de los ministros franceses a Londres. El órgano conservador «Times» dice que el Gobierno quería invitar desde hace tiempo al Jefe del Gobierno francés pero había tenido que aplazar esa decisión a causa de la inestabilidad de los Gobiernos precedentes. «El señor Daladier desea dar al Gobierno inglés informaciones relativas a las preocupaciones francesas a propósito de España y de Europa central. Los ministros ingleses podrán informar detalladamente a los ministros franceses con relación al acuerdo anglo-italiano y expresar su esperanza de que el acuerdo abra el camino a un acercamiento franco-italiano», dice el periódico que las cuestiones que se deben examinar son muy numerosas y «de una magnitud casi alarmante».

«La nación británica no podrá jamás tener confianza en Italia mi entras prosiga su agresión contra España», escribe «News Chronicle»

Londres.—Comentando el pacto anglo-italiano en sus relaciones con la cuestión española, el «News Chronicle» escribe en su editorial:

«El pacto no entrará en vigor antes que un arreglo de la cuestión española haya sido obtenido. Lo que significa que el cálculo italiano, no antes que el general Franco haya hecho triunfar su rebelión contra el Gobierno español.

La característica más inquietante del pacto es que él permite abiertamente una conquista fascista en España. La nación británica no podrá jamás tener confianza en Italia y considerarla como una verdadera amiga, mientras prosiga su agresión contra España.»

El corresponsal del «News Chronicle» en Barcelona, señala la confianza del Gobierno y del pueblo español en la victoria final

Londres.—«Las fuerzas de Franco han llegado al Mediterráneo y la guerra continúa. Continuará aún largo tiempo, y el Gobierno está más seguro de la victoria final como nunca lo estuvo, desde el principio de la ofensiva rebelde», comunica a su periódico William Forrest, corresponsal del «News Chronicle» en Barcelona, el cual señala que «un hecho más importante aún, es el que esta confianza es participada por los soldados y por la población de la retaguardia».

Por otra parte, el corresponsal de «Daily Herald» escribe:

«Es un punto peligrosamente estrecho que los bombarderos y los tanques italianos han cruzado a través de las líneas republicanas hasta la costa.

Los italianos y las brigadas marroquíes tienen solamente los caminos y una banda estrecha de terreno rocoso sobre cada lado.

El general italiano Bergonzoli se ha dado cuenta de ello. En el Gran Cuartel General republicano se ha captado un llamamiento de la radio italiana pidiendo un aprovisionamiento más abundante.

Una lucha terrible ha empezado entre el general Hernández Sarabia que hace afluir las tropas en el sector de Castellón y los alemanes que controlan las líneas de comunicación muy estrechas.

El mismo corresponsal recuerda que González Peña, ministro de Justicia, fué el último hombre en Barcelona que habló por teléfono con Valencia, antes que la comunicación fuera cortada. El pudo oír una voz gritar con acento italiano: «¡Viva el Ducl! ¡Viva Franco!»

Cuatro mil millones para Defensa Nación

Belgrado.—El Consejo de ministros ha decidido lanzar un empréstito interior por valor de 4.000 millones de dinars, para destinarlo íntegramente a atender a las necesidades de la Defensa Nacional.

El pacto anglo-italiano traiciona España, escribe el «Daily Herald»

Londres.—El «Daily Herald» publica hoy un artículo de su redactor diplomático, titulado «El pacto de Roma, disfraza la traición contra España» y en el cual se dice claramente:

«Detrás del acuerdo anglo-italiano, se encuentra otro pacto no escrito. La política española de los dos países está basada sobre el supuesto que una victoria de Franco es a la vez cierta y deseable. Inglaterra no hará nada para parar a los rebeldes o para molestar a los invasores italianos y alemanes e intentará impedir a Francia el hacer algo. El Comité de No Intervención continuará tranquilamente y sin eficacia alguna, sus discusiones. Pero se entiende que los italianos no se retirarán antes del fin de la guerra. Entonces (y siempre presumiendo una victoria de los rebeldes) los italianos partirán. Inglaterra reconocerá a Franco como dirigente legal de España y Mussolini ayudará a la confección de un acuerdo anglo-español.

Se ve ahora que el Gobierno inglés se colca entre los enemigos de la República española, pues se convierte en el presente en el amigo íntimo y entusiasta de las potencias, cuyos ejércitos combaten sobre el suelo español.»

El próximo sábado tendrá lugar en Londres a mag a Conferencia Nacional pro España republicana

Londres.—Se ultiman los preparativos para la celebración de la gran Conferencia de carácter Nacional que tendrá lugar el próximo sábado día 23 del actual.

Dicha Conferencia tiene por objeto adoptar medidas eficaces al objeto de que por los Gobiernos de Francia e Inglaterra sea abandonada la política de No Intervención que constituye una indigna farsa que solo favorece a los países totalitarios y a los fasciosos españoles.

En los centros políticos el anuncio de esta Conferencia ha provocado gran expectación, siendo un eslabón más de la gruesa cadena de protestas que Mr. Chamberlain ha desatado con su política inconsciente.

En dicha Conferencia asistirán numerosas personalidades entre las que se cuentan Mr. Attlee, Alexander, Bewan, Coks, Cripps, Cole, Farigton, Flitcher, Grenfell, Jagger, Parker, Wilkinson, diputados y otras personas de gran relieve universal.